CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2024年4月

星期四

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一刊号: CN11-0082 邮发代号: 1-47 第 14393 期

举重世界杯李雯雯狂揽三金

本报普吉4月10日电 特派记者袁雪婧报 道:2024年国际举联世界杯4月10日进行了女子87 公斤以上级比拼,中国选手李雯雯包揽三枚金牌。

共有11名选手参加87公斤以上级A组决赛, 中国选手李雯雯在比赛中展现了绝对实力, 抓举 在所有对手试举完成之后,李雯雯才登场。三把先 后试举133公斤、140公斤、145公斤,李雯雯全部成 功,毫无悬念拿下抓举金牌。挺举李雯雯170公斤 开把,完成后已

经提前锁定三枚 金牌。第二把李

雯雯挑战180公斤再次成功,总成绩领先第二名韩 国选手的优势高达29公斤。为了降低伤病隐患,李 雯雯放弃第三把试举。

本场过后,李雯雯以总成绩325公斤位列女子 81公斤以上级奥运资格世界排名第一。

在李雯雯的收官之战结束后,中国举重队本 次世界杯比赛任务全部完成。本次比赛中国举重 队共获得11金9银7铜,4人打破5项世界纪录。

就

Ħ

飘

"国球两进"在崂山

球桌多了 球友美了 乒乓火了



本报记者 林 剑

"这里是搬迁社区,自从装上了乒 乓球台,我们几个老哥们天天来这儿 打球,终于不用跑外面去找乒乓球台, 也不用排长队等了。有一个能遮风避 雨的地方打乒乓球, 我们心里都挺开 心的。"接受记者采访时,青岛市崂山 区中韩街道牟家社区的牟大爷说。

自2023年6月住房和城乡建设部、 国家体育总局印发《关于开展"国球进 社区""国球进公园"活动 进一步推动 群众身边健身设施建设的通知》以来, 青岛市顺势而为、乘势而上,推进区市 因地制官持续优化市民家门口的体育 健身设施,崂山区则以"满足群众多元 化健身需求"为目标,进一步完善社区 健身服务功能,提升群众"体育幸福

国球进社区 提升幸福感

"为丰富居民文化体育生活,提高 居民身体素质, 我们主动回应群众需 求,广泛听取群众意见,在有需要的小 区为居民安装乒乓球桌, 给乒乓球爱 好者打造安全舒适的活动场所,以满 足居民的健身需求。"崂山区教体局 体育发展中心相关负责人说。

目前,崂山区168个社区配建乒乓 球台118台,其中,城市社区乒乓球台 覆盖率达100%。

崂山区充分利用已配建的健身设 施定期举办乒乓球等群众体育赛事活 动,大力打造全民健身品牌赛事活动。 定期开展社会体育指导员培训班,组 建社会体育指导员服务队, 走进社区 开展志愿活动, 为居民传授运动技能 和科学健身方法,加强科学健身指导,

点。"面对压力,有一些机会球自己处

理起来还会犹豫、不够果断。"欧烜屹

回忆比赛过程时说。面对局末惊心动

魄的时刻, 欧烜屹告诉自己:"大家都

会犯错,我们尽量先把球打进去。""心

态上有起伏,有些球抽压比较快,我们

不够耐心去摆脱他们,着急之下两三

拍失误丢分影响很大, 到最后就是发

接发的博弈,平抽快挡,大家都'照死

普及全民健身文化。

左岸风度社区相关负责人说:"我 们社区面积大,居民数量多,爱好乒乓 球运动的居民也多, 自从社会体育指 导员定期来社区开班授课后,大家的 热情更加高涨,每次上课都争先向老 师请教切磋,带动了更多的居民参与 到乒乓球运动中。"

作为"乒乓迷"的王先生在刚刚结 束的王哥庄街道社区乒乓球比赛中 "大杀四方",也结交了众多志同道合 的好友。"跟着专业老师学进步神速, 以前天天坐在办公室活动比较少,虽 然喜欢乒乓球但是打一会就很累。现 在不但感觉身体素质强了, 打球没有 那么吃力了,还学到了很多技巧。前两 年社区乒乓球比赛我都排不上名次, 今年我拿了个人、团体两个第一!希望 下次和伙伴们去参加区里、市里的比 赛也能有个好成绩!"

国球进公园 拓展新载体

在崂山区,深圳路体育公园一期 提升工程正加速推进。深圳路体育公 园2013年建成,过去10年中,这里成为 周边居民享受体育锻炼、休闲时光的 好去处。2023年,崂山区启动体育公园 周边整治, 为深圳路体育公园新增休 闲广场、儿童活动场地、乒乓球运动 区、8人制足球场、标准网球场等,造就 了一处体育"打卡地"。这个10年"老公 园"的再提升,总面积将扩大2万余平 方米,更加凸显运动"打卡地"的属性,

让周边居民充满期待。

这其中,就有专门设置的乒乓球 运动区,周围绿树环绕空气清新,来这 里打球锻炼,身心愉悦。深圳路体育公 园有关工作人员介绍:"乒乓球运动区 免费对外开放。除白天开放外,晚上约 6点至10点就会亮灯,让市民晚上也能 来锻炼身体。"

球友刘女士表示, 自己来这里打 球差不多两个月了,之前这里有3张乒 乓球桌,后来公园扩建提升后,就增加 至6张乒乓球桌。这里的空气很清新, 来这里打球,心情会很放松,同时也能 认识很多朋友,一起切磋交流。

截至目前,崂山区为各类公园配 备乒乓球桌100余台。

人人打乒乓 普及育人才

无论是完善公共体育服务体系, 建成"8分钟健身圈",还是组建全民健 身志愿服务队,广泛开展全民健身活 动, 崂山区均把体育作为提高人民健 康水平的重要途径,推动全民健身和 全民健康深度融合, 让体育运动变成 全区人民的生活方式。

截至目前,崂山区每万人"三大 球"场地10.6片,人均场地面积5.06平 方米;每千人拥有社会体育指导员3.2 人,体育指导志愿服务活动直接惠及 群众15000余人次;全年各类活动累计 参与30万余人次,经常参加体育活动 人数占常住人口的58%。

(下转第二版)



"接受祖国的挑选,我心中的梦想一直都在。"在泰国世界 杯夺冠后, 李雯雯距离自己的第二次奥运征程更近了一步。 "只要派我出征巴黎,目标必然是升国旗奏国歌!"

21岁就成为东京奥运会冠军,李雯雯在巴黎奥运周期一开 始,就被各种"蜜糖"包围着:所有人都会跟她说"雯雯肯定没问 题,巴黎的金牌也一定是你的"。一方面是自身实力确实超群, 另一方面在女子最大级别能对其形成挑战的对手极少。恰恰也 是在这样的氛围里,李雯雯有了些许迷失:去年9月利雅得世锦 赛上,她在抓举130公斤时突发右肘掰伤,遗憾退赛。随后的杭 州亚运会、卡塔尔大奖赛,李雯雯都只能做一名"看客"。

"我之前一直太顺利了,问题出现时,自己是很懵的。亚运 会和大奖赛时,队友们的每一场比赛我都去给他们加油,在这 个过程中,我反思自己的问题,能力是够的,但技术动作没有做 好。"回顾受伤后的心路历程,李雯雯很有感触。"恢复系统训练 后,我不断磨炼技术动作,也去完成一些从前不喜欢做的训练。 很多时候强迫自己去做,因为我认识到不喜欢的训练项目恰恰 是我欠缺的,这个过程中不断挑战自己,每天都去找问题。"

本次世界杯,是李雯雯伤愈复出的第一场比赛。她以五把 试举全部成功,宣告"王者归来"。325公斤的总成绩,也创造了巴黎奥运周期个人最 好比赛成绩。"最近的训练能力超过这个重量,但比赛中技术动作有点紧。"随着比 赛的深入,李雯雯渐入佳境。"抓举第三把145公斤,我觉得举起来比第一把133公斤 还轻,接下来要把实力再提高一些。挺举我的包袱有点重,两把试举的动作不太好, 好在拼下来了。"本场比赛李雯雯给自己打80分,"还有20分继续努力。"

赛前李雯雯没有担心过肘关节的旧伤,她已经彻底走出了受伤的阴影,成长为 一个更强大的自己。"我的肘关节和上肢能力已经比受伤之前还强了。我是怎么意 识到这一点的呢? 因为我的队服一直都是特制尺码,赛前新衣服发下来,我穿上之 后发现背部有点紧,原来我的背练得更厚实了,能力更强了。所以我知道,只要在比 赛中放开做动作,一定没问题。"

比赛中还有一个有意思的细节,每把试举前李雯雯都会做一个类似练气功或 太极拳时"运气"的动作。"因为赛前我的技术动作经常做得很着急,吴导跟我说要 把气调匀,所以做这个动作能帮助我把重心调整好。"原来,这是教练吴美锦指导 下,李雯雯自创的"新秘密武器",正好和她试举前喊的那一串"贴身上、翻到位、顶 直接"的技术要领"密语"相得益彰。"这是一个很好的动作,接下来我也会继续做, 这样会让我的试举动作更舒展。"李雯雯笑着说。 (普吉4月10电)

备战世界联赛 中国女排"亮牌"

本报记者 苏畅

北京时间4月9日晚间,国际排联在 2024世界排球联赛官网一篇介绍朱婷 重返国家队的文章中,透露出中国女排 23人大名单。面对决定巴黎奥运会资格 的这项关键比赛,中国女排将在世界女

排联赛上如何"出牌",值得关注。 北京时间4月8日是国际排联2024 世界女排联赛各参赛队上报名单的截 止日期,包括中国女排在内的各支参 赛队已经将大名单上报了国际排联。 这份国际排联透露的中国女排23人大 名单上虽然也标注有"须接受国际排 联资格审查"的字样,但名单的真实性 毋庸置疑。

这份名单包括李盈莹、王艺竹、王 云蕗、吴梦洁、张常宁、仲慧、庄宇珊、 朱婷等8名主攻手;副攻线有高意、王 文涵、王媛媛、杨涵玉、袁心玥、曾洁 雅、郑益昕等7名队员。接应位置是段 梦可和龚翔宇, 二传包括刁琳宇、丁 霞、许晓婷,自由人则是倪非凡、王梦 洁和许嘉楠。实际上,这份23人大名单 是在中国女排今年第一期集训时遴选 出的22名运动员的基础上增补了朱 婷。不过郑益昕已经从副攻位置改打

接应两个赛季,国际排联仍然将其列 在副攻位置。按照惯例,参加世界大赛 前的球队往往会按照国际排联规则允 许的范围尽可能多地为运动员报名, 为调兵遣将提供较充足的空间。

根据赛程,中国女排将在5月15日 至19日于巴西里约热内卢站的比赛中 先后迎战韩国、美国、加拿大和塞尔维 亚。随后转战中国澳门,在5月29日至6 月2日的第二周比赛中与荷兰、日本、 泰国和意大利交手。在第三周中国香 港站的比赛里,中国女排将在6月11日 至16日先后和保加利亚、德国、土耳其 和波兰展开角逐。这三周比赛之后,将 根据实时的世界排名,决定中国女排 能否获得巴黎奥运会的人场券。

随着朱婷的火线回归,以及老将 张常宁本赛季复出,中国女排在排兵 布阵上也拥有了巴黎奥运周期3年以 来最强的阵容。面对同样来势汹汹的 对手,以及中国女排在此次世界女排 联赛3周12场比赛中,几乎不容有失的 严峻形势,怎样凝聚人心?发挥亮剑精 神,在打好"手中牌"的同时,让久疏战 阵的张常宁和较长时间未与队伍合练 的朱婷发挥出最佳状态,对于中国女 排教练组来说是一大考验。



本报记者 周圆

"没办法了,太紧张了,太紧张 了!"刘雨辰赛后双膝跪地。4月10日, "图欧"组合23比21、19比21、26比24, 挽救4个赛点,险胜印度组合阿琼/卡 皮拉,晋级羽毛球亚锦赛男双16强,距 离巴黎奥运会资格更近了。

球锦标赛,从第一轮比赛开始就关系 到国羽男双组合刘雨辰/欧烜屹的巴 黎奥运会资格情况。带着压力出战,他 们想过难,但没想到第一场就这么难。

奥运积分赛的最后一站, 国羽在其他 项目上都已锁定满额, 唯独男双还有 变数。这其中奥运积分排名暂列第八 的刘雨辰/欧烜屹肩负着为国羽男双 争取满额参赛资格的重任。面对这样 的压力,"图欧"也一直给自己作心理 建设。"这是我们的目标和梦想,每一 个运动员的梦想就是参加奥运会。"虽 然已经夺得过东京奥运会亚军,但参 加巴黎奥运会一直是刘雨辰这个周期 坚持的梦想。

至关重要的比赛,带着压力上场, 即使首轮面对的对手是世界排名只有 第42位的印度组合阿琼/卡皮拉,"图 欧"打得也很难,起伏很大。他们在决 胜局开局11比3领先的情况下,却在局 末被对手追平并反超,连续面对4个赛

了打',幸亏顶住了。"想起决胜局最后 几分,刘雨辰心有余悸。

本次亚锦赛刘雨辰/欧烜屹的奥 运资格主要竞争对手是印尼组合菲克 里/毛拉纳,不过他们在10日被淘汰, 无缘巴黎奥运会。当时刘雨辰也在看 直播关注对手的情况, 欧烜屹则在睡 觉,"睡醒手机里好多条微信,大家都 在告诉我印尼组合输了。"

虽然主要竞争对手输球,但"图 欧"组合的奥运资格还不能确定。如 果中国台北组合李洋/王齐麟夺得本 次亚锦赛冠军,"图欧"组合进不了四 强,依然有无缘奥运会的可能。后者在 10日晋级了16强。"我们还没有确定奥 运资格,还差最后一步,还是要一分分 去打。"刘雨辰坚定地表示。

(宁波4月10日电)

中国羽毛球协会供图

广告电话: 67144586 本报社址:北京体育馆路8号 邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)

刘雨辰(右)/欧烜屹在比赛中。